
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS  

Aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 14h00,
pela plataforma google meet, foi realizada a quadragésima primeira sessão Ordinária do Colegiado
PPGCTA. A reunião foi presidida pela coordenadora Joyce Maria Gomes da Costa. Participaram
da reunião os docentes: Guilherme Carneiro, Franciele Maria Pelissari Molina, Monalisa Pereira
Dutra Andrade, Gustavo Molina e o Discente: Hugo José Martins. Participou como ouvinte o
professor Marcio Schmiele. ABERTURA - Ata da 40ª Sessão: após discussão, a Ata foi aprovada
com 4 votos favoráveis e duas abstenções. Ata da 08ª Reunião Extraordinária: após discussão, a Ata
foi aprovada com 4 votos favoráveis e duas abstenções. Ata da 09ª Reunião Extraordinária: após
discussão a Ata foi aprovada com 4 votos favoráveis e duas abstenções. A seguir foi solicitado ao
Colegiado a inserção de temas: Despacho 1 - Aprovação do Colegiado, alteração de número 01 na
Resolução nº 012/2019, do Colegiado do Mestrado Acadêmico em Ciência e Tecnologia de
Alimentos, de 05 de julho de 2019; Assunto 4. Co-orientação Franciele/Rodrigo; Assunto 10
Registros de Projetos de Pesquisa de Harriman/Talita e Assunto 19 Comissão de Bolsas. A inserção
foi aprovada por todos. HOMOLOGAR: Foi solicitado ao Colegiado a votação em bloco dos temas a
serem homologados. A sugestão foi aprovada por todos. Ata de Defesa da dissertação da discente
Cristiane Teles Lima (07/02), Ingrid Amorim (21/02); Nicole Lima (28/02); Thaís Canuto (28/02), e
Diego Almeida (29/02), Ata de exame de qualificação da discente Larissa Rodrigues Gomes. Foi
identificado pelos membros do Colegiado que faltavam atas a serem homologadas, e que foram
enviadas à coordenação anteriormente. Desta forma foi solicitado a inserção das atas: Ata de
qualificação de Jheimisson Luiz Santos, ata de qualificação de Eduardo Paranhos e Ata de Larissa
Costa de Oliveira. A inserção das atas foi aprovada por todos. A seguir a homologação das atas foi
feita em bloco,sendo homologada por todos. REFERENDOS. Foi solicitado ao Colegiado a votação
em bloco dos temas a serem referendados. A sugestão foi aprovada por todos. 1 - Alteração da banca
dos membros da banca de qualificação da discente Larissa Costa de Oliveira. 2- Dilação de Prazo de
Ingrid Cristina Santos Amorim, entrada em 23/08/2021, defesa realizada dia 23/02/24. 3 - Plano de
ensino da disciplina Tópicos Especiais II: Biotecnologia, biofortificação e valor nutricional dos
alimentos ofertada pela profª Janaína de Oliveira Melo (em anexo), e Plano de ensino da disciplina
Métodos básicos e avançados para o preparo e para a análise de alimentos, ofertada pelos
professores Marcio e Vivian, Raquel (EAL) e pós-doutoranda (Débora). 4 - Plano de Oferta
Disciplinas 2024/01. Os referendos de 1 a 4 foram analisados em bloco e aprovados por todos.
ASSUNTOS DE PAUTA – A coordenação solicitou ao colegiado a análise em bloco dos assuntos de
1 a 4 da pauta, todos aprovaram o pedido e fizeram a votação em bloco dos assuntos ASSUNTO 1-
Co-orientação da Dra. Nathália de Andrade Neves à discente Larissa Karla de Jesus. ASSUNTO 2
Co-orientação da Profa. Milena ao discente Hugo José Martins Carvalho. ASSUNTO 3 Co-
orientação da Profa. Janaína ao discente Raul Ezerinho Salato e, ASSUNTO 4 Co-orientação
Franciele/Rodrigo. Em votação em bloco os assuntos foram aprovados por todos. A coordenação
solicitou ao colegiado análise em bloco dos assuntos de 5 a 7 da pauta, todos aprovaram o pedido e
fizeram a votação em bloco dos assuntos ASSUNTO 5 Dilação de Prazo de Iraní Alves Leite
(Requerimento em anexo) entrada em 22/01/2022, defesa realizada até dia 22/07/24. ASSUNTO 6
Dilação de Prazo de Letícia Aparecida de Moraes, entrada em 15/03/2022, defesa realizada até dia
15/09/24. ASSUNTO 7 Dilação de Prazo de Rosimere Campos Ferreira, entrada em 27/01/2022,
defesa realizada até dia 27/07/24. Em votação em bloco os assuntos foram aprovados por todos. A
coordenação solicitou ao colegiado análise em bloco dos assuntos de 8 a 10 da pauta, todos
aprovaram o pedido e fizeram a votação em bloco dos assuntos: ASSUNTO 8 Registros de Projetos
de Pesquisa de Franciele/Emille. ASSUNTO 9 Registros de Projetos de Pesquisa de Márcio/Sander.
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ASSUNTO 10 Registros de Projetos de Pesquisa de Harriman/Talita. Em votação em bloco os
assuntos foram aprovados por todos. ASSUNTO 11 Avaliação do vínculo de estágio Pós-Doutoral da
Dra. Débora Tamires Vitor Pereira, Projeto Semi-Árido, Supervisão Prof. Márcio. Após discussão o
assunto foi aprovado por todos. ASSUNTO 12 Aproveitamento de exame de proficiência/suficiência
em língua estrangeira da discente Isabela de Morais Silva. Após análise o Colegiado deliberou por
unanimidade a retirada do tema de pauta, sob justificativa de que a data de validade do certificado
não atende à que consta na Resolução 012/2019 - PPGCTA. ASSUNTO 13 Comissão para revisão da
Resolução nº 012/2019 PPGCTA, e sugestão da inclusão do Teste https://www.efset.org/pt/ nos
critérios de avaliação da Disciplina Língua Estrangeira (CTA500). Após a apresentação, o discente e
membro do Colegiado, Hugo José Martins Carvalho, se voluntariou à participar. E para
composição dos demais membros da Comissão o Colegiado deliberou por envio de e-mail aos demais
professores do programa, com curto prazo de retorno, para verificar o interesse dos demais em
participar. A proposição foi aprovada por todos. ASSUNTO 14 Disciplinas: Oferta Plano de
Disciplinas 2024.01 e Previsão Oferta de Disciplinas 2024.02 (documentos em anexo e acesso ao link:
OFERTA DE DISCIPLINAS GERAIS DO PPGCTA - 2024/01). Inclusão da disciplina "Métodos
básicos e avançados para o preparo e para a análise de alimentos" no Plano de Oferta de Disciplinas
2024.01. Durante a discussão o professor Márcio solicitou autorização ao Colegiado para ter fala,
que foi aprovada por todos. Após análise e explanação foi colocado em votação a proposição de:
Mapeamento das principais disciplinas para os alunos, via Google Forms para verificar junto ao
corpo discente o que eles acham importante cursarem. A proposição foi aprovada por todos.
ASSUNTO 15: Critérios aplicados nas disciplinas para submissão de artigos e/ou trabalhos em
congressos aos discentes do PPGCTA. Após discussão o colegiado deliberou pelo seguinte
entendimento: Não há critério, entretanto, sugere que haja concordância com as demandas de cada
disciplina para não ter sobrecarga excessiva. A sugestão foi aprovada por todos. ASSUNTO 16:
Preenchimento SUCUPIRA / Vínculo do PPGCTA ao Sistema de Gestão de Programas de Pós-
Graduação (SGPPG). A coordenação apresentou os dados coletados e preenchidos na plataforma
sucupira até o presente momento. Encaminhamento para referendar o acompanhamento do
preenchimento da Plataforma Sucupira. O programa irá aguardar maiores informações sobre
atualizações do Sistema SPPPG. A sugestão de entendimento foi aprovada por todos. ASSUNTO 17
Visita remota CAPES/documento de demanda PPGCTA. Após análise foi feito o encaminhamento:
Como principal - A coordenação apresentou aos membros do colegiado os documentos “Demanda
aos PPGs” e de “Vocação-Impacto”. Após discussões, foi proposto que os cinco projetos que melhor
representam a atuação do PPG os projetos que apresentam maior número de docentes participantes
vinculados no mesmo projeto, incluindo o Projeto Semiárido. ASSUNTO 18 - A sugestão de
entendimento foi aprovada por todos. Foi sugerido a manutenção das reuniões no horário de 14h00
às sextas. Todos aprovaram. ASSUNTO 19 Comissão de Bolsas: Encaminhamento para votação dos
seguintes membros: Professor Joyce Maria Gomes da Costa como Coordenadora e Guilherme
Carneiro vice e professor João Vinícius como titular e a Professora Franciele Maria Pelissari Molina
como suplente. A sugestão foi aprovada por todos. A seguir foi feito os informes da 85ª Reunião
Ordinária do PPG/PRPPG/UFVJM. Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada a
reunião, da qual, para constar, eu, Renato da Conceição Oliveira, lavrei a presente Ata, que, lida e
aprovada, vai assinada eletronicamente.
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